



他们都是“活雷锋”

8岁女孩落入池塘 74岁老教师下水救人

9月25日傍晚,泰州市姜堰区振兴社区一名8岁女孩在池塘边玩耍时,不慎落水,74岁的老教师窦广发正在附近锻炼身体,危急时刻,老人衣服都没来得及脱,就跳入水中将女孩救起。

老人跃入水中救人

当天傍晚6点多,女孩小静和同学在社区小公园的池塘边玩耍,突然脚下一滑,落入了水中。

“快来人啊,孩子落水了!”同学的奶奶看到后大声呼救。74岁的窦广发和颜先生正在池塘旁边的单杠上锻炼,“我还没反应过来,老窦就跑去跳进了水中。”颜先生

说。颜先生介绍说,单杠距离女孩落水点约15米,当时水已经漫过了她的头顶,老窦没有一点犹豫就跳了下去,池塘水很深,老窦1米8高,下去后水面齐到了脖子。

老窦下水后将女孩从水里托起,周围群众连忙上前帮忙拉上了岸。“女孩子上岸后,我们看到老窦慢慢地走到浅水区,自己上了岸。”颜先生说,老窦年纪大了,看上去消耗了不少体力。由于救人一心切,窦广发没来得及脱衣服下水,上岸后才发发现口袋里还有手机、手表和钱,全部被水泡湿了。

女孩妈妈登门致谢

“老头子到家时,衣服、裤子、鞋子都是湿的,头上还往下滴水。”窦广发的老伴说,“我还以为他不小心掉河里了,数落了他几句,这么大的了,怎么这么不小心。”

窦广发也没跟老伴解释,转身到浴室去洗澡了,老伴不放心,又看到窦广发泡湿的手机、手表和钱,连连追问,这才得知,原来老头子下水救人。据邻居介绍,老窦是一名老教师,也是一名老党员。

“幸好救得及时,孩子没遭什么罪,一大早还高高兴兴地上学去了。”女孩的妈妈蒋女士感激不

已。蒋女士回忆,当天傍晚,她看到池塘边围了一群人,匆匆赶过去时,女儿已经被救上来了。“当时救人的老人和我擦肩而过,我也没看清。”蒋女士说,女儿还以为是自己的爸爸救了她。

“想到当时的情形,我心里就害怕。”昨天上午,蒋女士多方打听,终于找到了女儿的救命恩人,几次登门致谢,却一直没能遇到窦广发老人。

当记者向窦广发转达蒋女士的谢意时,他连连摆手说:“这点小事不值得说,谁看到了都会去救的。” 殷田 尹有文

岛上老人突发脑溢血 渡轮提前过江救人

9月25日上午,一位住在江中小岛上的六旬老人突发脑溢血,此时渡船还在长江对面,幸亏民警设法联系上渡船负责人,经过紧急救援,老人最终脱离了生命危险。

陈先生家住镇江市丹徒区江心小岛上,9月25日上午7时许,62岁的他像往常一样,吃过早饭在家门口附近散步,突然觉得身体不适,家人连忙搀扶他坐下休息,喝了点水,不料陈先生状况越来越糟,说话也有点困难。家人赶紧将他送往江心医院救治。医生初步判断陈先生系突发脑溢血,由于乡镇医院缺少相关设备,需要立即送到镇江抢救,否则会留下严重后遗症,甚至会有生命危险。

然而此时才上午7时许,从江心小岛开出去的渡船,通常要到8点30分左右才起航。如果不能将陈先生及时送出小岛,后果不堪设想。家人情急之下,拨打了110报警。江心派出所民警王云接到求助后,立即拨打了渡船负责人刘站长的手机,简明扼要说明情况,刘站长二话不说,立即召集正在休息的驾驶人员,将停泊在江对面的渡船紧急驶向小岛。此时,民警王云开车将陈先生从江心医院接出后,火速赶到江心渡口,8点05分,渡船载着陈先生,离开小岛全速驶向对岸。120救护车在对面渡口等待,9时不到,陈先生被推进了第一人民医院抢救室。

“上午刚刚送过来的时候,老人的情况还是蛮严重的,神志已不太清楚。”参与救治的王医生介绍说,“如果再迟十分钟,很可能有生命危险。”

经过紧张的抢救,陈先生的病情有所好转,目前正在医院进行康复治疗。

朱揽月 赵益 林清智

断指男子路边呼救 好心车主送他就医

早上上班途中看到一个男子满手是血呼喊救命,宿迁市民龚苏宁二话不说就让他坐上了车。在前往医院的过程中,由于心急,龚苏宁的车可能出现了违章。昨天上午,宿迁市交巡警支队工作人员表示,龚苏宁如果在救人的过程中违章,只要提供相关证明材料,可以免于处罚。

龚苏宁告诉记者,他住在宿迁城北的矿山社区。9月23日上午6点多钟,他开车上班的时候,在八一路附近看到一位30多岁的男子站在路边不停地喊救命,男子两手都是血,脸色煞白,身体摇摇欲晃……路过的车没有一辆敢停下来。龚苏宁看情况紧急,没有多想就开了过去,“那人跟我讲,他姓何,手指头掉了,让我把他送到医院去。我急忙让他上车,把他送往最近的宿城区人民医院!”

为了将何某尽快送到医院,龚苏宁将车开得飞快,在过八一路红

绿灯的时候,何某提醒他可能压线或闯红灯了,龚苏宁说:“抓紧时间,把你送到医院要紧!”由于抢救及时,何某的手术很成功。

据了解,当天凌晨,何某在家中操作机器时,不小心将自己的手指切断了三根,危急时刻他拾起断指,奔至路边求助,但过往的车辆均没有停下帮他。就在他快要支撑不住时,龚苏宁将他带上车送到了医院。

何某的手指接好了,龚苏宁的车子违章还没处理。虽然他表示无所谓,但还是有好心的网友把他的遭遇发到了网上。昨天上午,记者采访了宿迁市交巡警支队,工作人员告诉记者,龚苏宁是在做好事的情况下交通违章的,只要他写个情况说明,请何某和医院予以证明,把说明和证明材料交到违章处理中心,经过交警部门审核情况属实后,他的交通违章记录就会被免掉,不会被记分和罚款。 杨亦文

南通

乐天玛特捐款200万 帮扶困难群众

昨日,江苏乐天玛特商业有限公司向南通市慈善总会捐赠200万元,定向用于困难群众的帮扶。目前这笔善款已经汇至南通市慈善总会捐赠专户。

为了让捐赠方明明白白看到资金使用方向,南通慈善总会此次向捐赠方推荐了“慈善超市爱心卡”救助项目。今年,南通市慈善总会将从这200万善款中划拨73.3万元用于首期爱心卡发放,共惠及3056户低保家庭。持卡者可在乐天玛特超市内随意挑选等值商品。

据介绍,南通市慈善总会从2009年开始实行“慈善超市爱心卡”救助项目,面向市区城镇低保家庭发放超市购物卡,目前已累计资助困难群众23094人次,总资助金额达349.2万元。 陈莹

泰州

刚开了4个多月 宝马街头起火

昨天下午1点30分左右,泰州市姜堰城区名人国际小区十字路口,一辆宝马轿车在等红灯时突然起火,所幸无人受伤。

下午2点多,记者赶到现场时,大火已经被扑灭。只见十字路口西边的机动车道上,停着一辆被烧毁的宝马轿车。

据车主杨先生介绍,这辆宝马轿车购于今年5月10日,一共花了45万元,9月18日刚刚做了首次保养。当天中午,杨先生从东台市溱东镇办完事准备回位于姜官路上的单位上班,行至事发路口时遇到红灯,便停了下来。可是绿灯亮了之后,杨先生却发现轿车发动机熄了火,无法启动了。于是他赶紧拨打宝马4S店的电话求助,就在与对方通话时,他看到轿车空调出气口处有烟雾冒出,于是把情况告知对方,边赶忙下了车。

随后,杨先生看到自己的轿车引擎盖内冒出浓烟,不久便蹿出明火。用灭火器扑救未果,杨先生拨打了119。

消防部门接报后来到现场处置,约10多分钟后,大火被扑灭,但轿车已被烧毁,只剩下一个空壳。

应婷婷 尹有文

扬州

世界运河名城博览会 昨开幕

第七次世界运河名城博览会昨天在扬州开幕,会期从9月26日至27日,来自47个国家和地区的180多位嘉宾抵达扬州参加会议,本届博览会主题是:“水生态、水文明与名城”。

据了解,2007年,国家文物局牵头组织包括江苏8个城市在内的沿线35个城市联合将中国大运河申报世界文化遗产。运河名城博览会是为大运河申遗的重要配套举措之一。来自联合国教科文组织世界遗产中心的国际专家,在国家文物局的统一协调下,已于昨天正式完成对中国大运河全线132个遗产点和43段河道的现场评估。

田中华 丁宇

“最美乡村医生”开始学走路了 目前在镇江进行康复锻炼,两个月后有望扔掉拐杖

9月25日,在解放军第359医院康复理疗科的功能锻炼室里,中国“最美乡村医生”、2012年度“感动中国”人物周月华开始了走路训练。今年1月,359医院骨科主任刘方刚获知周月华的情况后,主动奔赴重庆为她检查身体;4月7日,刘方刚为她进行了免费手术;5月19日,周月华在镇江亲自为30名残疾人义诊,以示感谢,快报曾作过报道。9月3日,周月华再次来到镇江,穿戴359医院为她特制的矫形支具,进行功能康复锻炼。记者昨天从医院了解到,周月华术后恢复情况良好,9月29日,结束第一阶段的康复治疗,她将离开镇江回到重庆。

周月华自幼左腿残疾,左脚不能着地,23年来,她硬是靠拐杖和丈夫艾起背,为重庆市北碚区柳荫镇西河村5000村民提供医疗服务。

今年1月,359医院骨科主任刘方刚和同事电视中看到周月华和她的丈夫艾起的事迹后,主动联系周月华,为她免费做手术。1月16日,刘方刚赴重庆市北碚区柳荫镇西河村,为她作了检查。4月7日,由刘方刚主刀的“左髌膝松解及股骨髁上截骨手术”顺利进行。“手术成功不代表周月华就能走路。”刘方刚主任告诉记者,手术纠正髌膝畸形才是第一步;第二步必须通过穿戴矫形支具,稳固支撑身体;第三步须进行几个月的功能康复锻炼,才能扔掉拐杖走路。

9月3日,周月华再次来到镇江后,在康复理疗科技师徐方方的指导下,每天在电动直立床上站1个小时,在平行杠的支撑下学走路,预计两个月后,周月华就能在平路上扔掉拐杖自行行走。

陈燕 林清智



周月华正在进行康复锻炼 陈燕 摄